Конспект урока по русскому языку во 2 классе.
Подготовила: Петрунина Татьяна Ивановна
ТЕМА: Упражнение в подборе однокоренных проверочных слов с безударными гласными.

Цели и задачи: – развитие умений находить проверочные слова в группе однокоренных и писать буквы безударных гласных в корне слова.
Познавательные: формировать умение находить в словах буквы безударных гласных звуков; развивать умение находить проверочные слова путем подбора родственных слов или изменения формы слова; создать представление о единообразном написании слова; показать значение верного написания слов для различения их по смыслу.
Регулятивные: проверять правильность выполненного задания при работе в группе и вносить корректировку. Коммуникативные: формулировать понятные высказывания в рамках учебного диалога; комментировать собственные действия при выполнении задания. 
Предметные: писать словарные слова; писать слово с безударной гласной, подбирая проверочное слово.
ХОД УРОКА

1. Организационный момент.

– Ребята, давайте улыбнёмся. Я рада видеть вас, ваши улыбки и думаю, что сегодняшний урок принесёт не только радость общения друг с другом, но и новые открытия. Пусть вам помогут ваши сообразительность, смекалка и те знания, которые вы уже приобрели.

2. Чистописание
- Букву для минутки чистописания вы определите самостоятельно. С её помощью образуются слова на данной схеме. 

К…Т

К…Л

К…М

КР…Т

- Какая эта буква. Какие слова с её помощью можно образовать.

1-я строка    ооо
2-я строка    ом от
(- она может быть и безударной)
3. Словарная работа.

- Исправьте ошибки в словах и запишите их правильно:

Пагода, харашо, карова, горад, звизда. 
 ПРОВЕРКА (самопроверка)
(Погода, хорошо, корова, город, звезда)

- Какое слово лишнее и почему? (Звезда. Потому, что все слова словарные, а оно нет. В этом слове нет гласной о.) 
- На какое правило орфограмма в этом слове? (безударная гласная в слове)

- А теперь перед нами следующее задание. Что надо сделать?
Составим предложение  со словом звезда (работа  с деформированным  предложением).

В, яркая, светит, небе, звезда.

В небе светит яркая звезда.

- Подчеркните “опасное” место в этом предложении 

- Подчеркните основу и укажите, какой частью речи является каждое слово в этом предложении.

4. Постановка темы и цели урока. 
Стихотворение

Безударный хитрый гласный:

Слышим мы его прекрасно,

А в письме какая буква?

Здесь поможет нам наука:

Гласный ставь под ударенье,

Чтоб развеять все сомненья!  
-А вы можете продолжить?

Если буква гласная

Вызвала сомнение,

Ты её немедленно

Ставь под ударение.

- Кто-то уже догадался, о чем пойдет речь на уроке?

- Да, сегодня мы будем тренироваться находить однокоренные слова, которые будут проверочными.

-  Зачем это нужно?
1). Отгадайте загадку:

· Всю ночь летает –
Мышей добывает.
А станет светло – 
Спать летит в дупло. (Сова)
-Как же верно написать это слово?

-Прежде надо подобрать проверочное. (Дети подбирают и записывают проверочное слово, а через – отгадку) 

----- рисунок с верным написанием слова прикрепить к доске
Следующая загадка:

· Идёт, идёт, бородой трясёт,
Травки просит:
«Ме-ме-ме, дай-ка вкусной мне-е-е». (Коза)
· Заслонили тучи солнце,

Гром раскатисто смеется.

В небе молний полоса -

Значит, началась ... (гроза)

· Зубы остры, хвост - лопатой,

Что за славные ребята?

Строят хаты и плотины,

Валят толстые осины (бобры).  
ФИЗМИНУТКА – Нам на уроке помогает буква О вот и отдохнуть она поможет.
Я привстану на носочки,
Хорошенько потянусь. 
Раз – наклон, два – наклон, 
Словно буква “О” свернусь. 
И попрыгаю немножко, 
И руками покручу, 
Постою на правой ножке 
И головкой поверчу… 
Тихо сяду, улыбнусь 
И работою займусь!
2) РАБОТА  в учебнике упр.223

- Что ещё помогает нам получать знания?
-Откройте учебник  на стр. …
3) Работа в группе.
  - Я предлагаю вам поработать в группе. 
- Но сначала давайте вспомним, какие правила работы в группе нужно соблюдать?

ПЛАКАТ («Правила работы в группе»)
- Подойдите к руководителю группы. Получите задание.


ПРОВЕРКА (оборот крыла доски)

1. Плодовое 

2. Верхушка

3. Дождливая

4. Цветной

5. Световой

(Группа называет слово в котором была допущена ошибка и устно подбирает проверочное слово)
5. Дифференцированная работа.
- Вы, наверное, обратили внимание на конверт, который лежит на парте.

- Да, там задания на оценку. Если вы хотите получить

 «3», то берёте голубой цвет листа-задания; (прикрепить полоски на доске)
«4»,  то берёте желтый  цвет листа-задания;

«5»,  то берёте зеленый  цвет листа-задания.
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	Поставьте ударение, подчеркните проверочные слова.
Подвязка, вязать, связка, развязать, связанный, св_ зать.
Подливка, залив, ливень, наливать, подл_вать.

Сознавать, знать, признание, узн_вать.
Заявить, объявить, заявка, объ_вление.

Светлячок, светлый, свет, светает, рассвет, св_тильник.
	Вставьте безударные гласные буквы, рядом напишите проверочные слова.
З_ мля- _____________

В_ лна- _____________

С_ мёрка- ___________

Л_ сник-____________

Ш_ лун-_____________
	Допиши словечко. Рядом укажи проверочное слово.
Леса нашего краса

Рыжехвостая ________  (___)

Травка первая видна,

Это к нам пришла_____ (___)
Я смотру уже давно 

В отворённое_________ (___)
Кто такая дереза?

Ну, конечно же, ______ (___)
На шесте – дворец,

Во дворце – скворец, 

А зовут его _________ (___)


5) Упражнения в применении правила (хлопок)  

 Задание на обнаружение орфограммы (слуховое и зрительное восприятие).

– Сейчас будем тренироваться «узнавать» орфограмму на слух. Послушайте слова. Если в них есть новая орфограмма, то вы делаете хлопок руками, а если нет, то топните один раз ногой.

Учитель читает слова: пила, вилка, молоко, пятнистый, полевой, ходить, окно, лесок.
6. Итог.
- Чему учились на уроке? 
- Как же проверить безударный гласный в корне?
7. Рефлексия. ПЛАКАТ
Используется метод: « Незаконченного предложения»

« На уроке я узнал ….»

« Мне на уроке удалось…..»

« Мне бы хотелось похвалить……..»

« Самым интересным на уроке было…»

- Оцените свою работу. 

- Кто поставил Кр? Жел? Зел? Почему?

- Благодарю всех за работу, но за активность спасибо…
Прочитайте внимательно предложения. Исправьте ошибки.


Пладовое дерево


Вирхушка ёлки была усыпана снегом.


Даждливая погода помешала прогулке.


На стол положили цвитной карандаш.


Свитовой сигнал
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